
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Східноукраїнський національний університет імені
Володимира Даля

Освітня програма 33696 Галузеве машинобудування

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 133 Галузеве машинобудування

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Східноукраїнський національний університет імені Володимира Даля

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 33696

Назва ОП Галузеве машинобудування

Галузь знань 13 Механічна інженерія

Cпеціальність 133 Галузеве машинобудування

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Милько Володимир Володимирович, Дьяченко Вікторія
Олександрівна, Сагіров Юрій Георгійович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не залучався

Дати візиту до ЗВО 27.04.2021 р. – 29.04.2021 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/33696.pdf

Програма візиту експертної групи https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Programa-ekspertnoyi-grupy-
3.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Загалом освітня програма "Галузеве машинобудування" склала позитивне враження. Враховує загальний та
регіональний ринки праці, відповідає місії та стратегії розвитку СНУ ім. В. Даля. Цілі освітньої програми та
програмні результати навчання визначаються з урахуванням потреб стейкхолдерів та у тісній співпраці із ними,
відбуваються позитивні зміни в освітній програмі з урахуванням пропозицій роботодавців та здобувачів, що є
позитивним. Процедури вступу є чіткими та зрозумілими, враховують особливості ОП. Освітній процес є реальним і
відбувається фактично. Для організації та провадження освітнього процесу ЗВО широко використовує сучасні
компʼютерні технології, має потужний кадровий потенціал із значними науковими досягненнями. Учасники
освітнього процесу проінформовані про політику та стандарти академічної доброчесності. На достатньому рівні
фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення. Он-лайн зустрічі та додатково
надані матеріали дозволили підтвердити достовірність інформації, наданої у відомостях про самооцінювання. Разом
із тим, комісією були відмічені не суттєві недоліки та надані рекомендації з покращення освітньої програми. Слід
відзначити готовність колективу працювати над покращенням освітньої програми, що було висловлено та
відчувалось на всіх зустрічах.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

У підсумку сильних сторін програми слід зазначити: цілі освітньої програми та програмні результати навчання
визначаються з урахуванням позицій, потреб стейкхолдерів та у тісній співпраці із ними, відповідають тенденціям
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевому та регіональному контексту а також світовому напряму розвитку
галузі що є позитивним; впроваджена дієва система «Електронного університету…», модульного середовища;
позитивними практиками є те, що практична підготовка передбачає використання матеріально-технічної бази не
тільки кафедри та університету, а й підприємств партнерів, використання сучасного ліцензійного програмного
забезпечення CAD/CAM/CAE систам, обладнання для використання адитивних технологій, що забезпечує
актуальність знань; позитивним є також те, що відбуваються постійні позитивні зміни в освітній програмі з
урахуванням пропозицій роботодавців та здобувачів; чіткі та зрозумілі процедури вступу, контрольні заходи та
критерії їх оцінювання під час навчання; поінформованість про політику та стандарти академічної доброчесності та
ознайомленість учасників освітнього процесу з правилами перевірки робіт на наявність ознак академічного
плагіату; тісну співпрацю з роботодавцями; є наявність публікацій у НПП як даної ОП так і кафедри загалом у
виданнях, які включені до авторитетних міжнародних наукометричних баз Scopus, зокрема: завідувач кафедри
д.т.н., проф. Соколов В.І. (Scopus ID: 57191822948) h-index - 10; к.т.н., проф. Кроль О.С. (Scopus ID: 57197838046)
hindex – 10; д.т.н., проф. Харламов Ю.О. (Scopus ID: 7003517769) h-index – 5; процедури розроблення, затвердження,
моніторингу та перегляду ОПП забезпечуються відповідно до дієвої внутрішньої системи забезпечення якості вищої
освіти; інформація на сайті доступна та чітко структурована; здійснюється анкетування учасників освітнього
процесу в межах освітньої програми.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

Слабкі сторони та рекомендації з покращення освітньої програми: експертною комісією буди відзначені
невідповідності у відомостях про самооцінювання в посиланнях на діючи нормативні документи; було
рекомендовано: під час оновлення ОП виправити невідповідності з урахуванням діючих нормативних документів та
фіксувати у відповідних документах конкретні заходи по внесенню змін в ОП; подальше вдосконалення та адаптація
навчально методичних матеріалів; організувати в університеті додаткове опитування здобувачів вищої освіти щодо
обсягів годин самостійної роботи; проводити більш активну роботу щодо практичної реалізації положень про
зарахування результатів неформальної освіти; більш активно проводити роботу із здобувачами вищої освіти щодо
програм академічної мобільності; залучати в майбутньому провідних спеціалістів (представників роботодавців) до
проведення аудиторних занять; періодично залучати представників органів студентського самоврядування саме на
засідання кафедри для перегляду ОПП; розгляду питань навчання і побуту, захисту прав та інтересів здобувачів;
їхню присутність фіксувати у відповідних протоколах ; розміщувати на сайті інформацію щодо рейтингів
академічної успішності.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:
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1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Ціль чітко сформульована у першому розділі освітньої програми (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/33696.pdf).
Місія та стратегія ЗВО зазначена у стратегії розвитку СНУ ім. В. Даля до 2030 року (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Strategiya-rozvytku-SNU-im.-V.-Dalya-na-2019-2030-roky.pdf), комплексній програмі
розвитку на 2013-2020 роки. нова програма (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/03/Kompleksna-programa-
rovytku-SNU-im.-V.-Dalya-na-2013-2020-roky.pdf). Концепція освітньої діяльності, мета та завдання СНУ ім. В. Даля
зазначені у другому розділі статуту (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/Statut-08.06.2017.pdf). Аналіз
вищеназваних документів дозволяє зробити висновок - освітня програма відповідає місії та стратегії ЗВО, це саме:
«підготовка висококваліфікованих і конкурентоспроможних на національному та міжнародному ринку праці
фахівців для наукових та освітніх установ, органів державної влади і управління, підприємств всіх форм власності за
всіма рівнями вищої освіти в усіх галузях освіти; активний вплив на соціально-економічний розвиток країни;
модернізація змісту освіти та вдосконалення структур освітніх програм відповідно до запитів роботодавців;
запровадження системи мотивації науково-педагогічних працівників до вдосконалення навчальних програм і
забезпечення якості освіти, забезпечення довіри ринку праці до присвоєних Університетом…; кваліфікацій
забезпечення довіри ринку праці до присвоєних Університетом кваліфікацій».

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

У відомостях про самооцінювання зазначено, що «для встановлення суспільної потреби… проводились
консультації»: зі здобувачами вищої освіти – на сайті представлені результати анкетування випускників
https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Anketa-dlya-vypusknykiv.-Galuzeve-mashynobuduvannya-magistry.pdf;
роботодавцями – на сайті представлені листи-підтримки з відгуками (http://mpm.snu.edu.ua/vidguky/). Рецензії-
відгуки на ОП «Галузеве машинобудування» загальною кількістю 4 документи загалом ідентичні, дати підписання
на відгуках, нажаль, відсутні, серед іншого у відгуках зазначений опис освітньої програми, її відповідність вимогам,
рекомендації до впровадження та опанування. Аналізуючи зазначене можна стверджувати, що відбувались
обговорення, враховувались пропозиції від роботодавців (результати анкетування роботодавців
https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Anketa-dlya-robotodavtsiv.-Galuzeve-mashynobuduvannya-magistr.pdf);
протоколи спільних засідань, на яких обговорювались фахові компетентності (http://mpm.snu.edu.ua/a-papers/).
Анкетування щодо внесення змін до освітньої програми та освітніх компонентів здобувачів
(http://mpm.snu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/Анкета-для-випускників.-Галузеве-машинобудування-
магістри.pdf) Результати опитувань здобувачів вищої освіти щодо оцінки якості освітньої програми та якості
освітнього процесу (http://mpm.snu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/Оцінка-якості-освітньої-програми-та-якості-
освітнього-процесу.pdf); Анкетування щодо внесення змін до освітньої програми та освітніх компонентів
роботодавців (http://mpm.snu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/Анкета-для-роботодавців.-Галузеве-
машинобудування-магістр.pdf). Крім того, під час зустрічі з представниками роботодавців, були отримані докази та
підтвердження про тісну співпрацю з кафедрою, обізнаність про організацію навчального процесу, зацікавленість у
випускниках даної ОП.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Серед сучасних тенденцій розвитку спеціальності 133 Галузеве машинобудування можна відзначити – використання
сучасних методів розрахунків та CAD/CAM/CAE систем, адитивних, інформацій та енергозберігаючих технологій,
інше. Ринок праці потребує спеціалістів які спроможні: самостійно розробляти нові та удосконалювати наявні
машини та обладнання з урахуванням тенденцій розвитку галузі, використовувати сучасні комп’ютерні технології
під час проектування та виготовлення машин, їхніх елементів. Цілі та програмні результати навчання націлені на
підготовку магістрів, які можуть бути конкурентоспроможними на ринку праці як України, так і зарубіжних країн та
враховують тенденцій розвитку спеціальності. Розроблення ОП «Галузеве машинобудування» рівня вищої освіти –
магістр дійсно враховує аналіз ринку праці до 2025 р., (https://mon.gov.ua/storage/app/media/nrk/Analitychni-
materialy/2-analitichniy-zvit-shchodo-profesiyno-kvalifikatsiynogo-prognozuvannya-v-ukraini.pdf)– Прогноз попиту,
обумовленого економічним розвитком, за професійними групами, до яких відносяться випускники, що навчаються
за ОП «Галузеве машинобудування» що підтверджено під час проведення зустрічей з гарантом освітньої програми.
Співпраця та врахування досвіду аналогічних ОП вітчизняних ЗВО також були підтверджені під час он-лайн
зустрічі. Робоча група з розробки ОП, кафедра вцілому постійного знаходяться в контакті з роботодавцями, що
дозволяє відслідковувати тенденції розвитку спеціальності. Також ураховано іноземний досвід – компетенції
випускника сформовано з урахуванням Європейської рамки кваліфікацій для навчання впродовж життя (EQFLLL).
В СНУ ім. В. Даля функціонує центру розвитку кар’єри (https://snu.edu.ua/career_development_center/) який
забезпечує звʼязок та співпрацю університету з роботодавцями, державною службою зайнятості, органами влади.
Докази про тісну співпрацю кафедри з іншими ЗВО були отримані під час он-лайн зустрічей з науково-
педагогічними працівниками, що безпосередньо відповідають за зміст освітньої програми, а також викладають на
цій програмі; з адміністративним персоналом та представниками допоміжних підрозділів.
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4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування» для другого (магістерського) рівня вищої
освіти був затверджений наказом МОН №1422 від 17.11.2020 р. Слід зазначити, що освітня програма
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/OPP_GM_2020_M.pdf) була затверджена 29.05.2020 р., тобто до
затвердження відповідного стандарту та формувалась з урахуванням його проєкту та вимог Національної рамки
кваліфікацій (НРК). Інтегральна компетентність для різних рівнів вищої освіти сформульована згідно визначень
НРК (Постанова КМУ від 23.11.2011 р. № 1341) та проєкту зазначеного стандарту. ОП «Галузеве машинобудування»
відноситься до 7 кваліфікаційного рівня НРК. Проведений аналіз ПРН ОПП показав, що вони відповідають
дескрипторам 7 рівня НРК: 1. Дескрипторам «знання» відповідають: ПРН1, ПРН2, ПРН4, ПРН6. 2. Дескрипторам
«уміння/навички» відповідають: ПРН3, ПРН5, ПРН7, ПРН 11. 3. Дескрипторам «комунікація» відповідають: ПРН5,
ПРН15. 4. Дескрипторам «відповідальність і автономія» відповідають: ПРН8, ПРН9, ПРН12, ПРН14. Крім того,
аналіз освітньої програми та програмних результатів навчання (ПРН), результатів навчання (РН) визначених
стандартом вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, показав, що РН1 досягається ПРН3;
РН2 – ПРН3, 4; РН3 – ПРН10; РН4 – ПРН1, 3, 8; РН5 – ПРН4, 6; РН6 – ПРН5; РН7 – ПРН1, 9.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Ціль ОП – «надання студентам поглиблених теоретичних та практичних знань, умінь, навичок зі спеціальності
«Галузеве машинобудування» та компетентностей, достатніх для ефективного виконання спеціалізованих завдань
відповідного рівня професійної діяльності» відповідає місії та стратегії розвитку СНУ ім. В. Даля. Цілі освітньої
програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій, потреб стейкхолдерів та у тісній
співпраці із ними, що є позитивним; тенденціям розвитку спеціальності, ринку праці, галузевому та регіональному
контексту а також світовому напряму розвитку галузі.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

У якості слабкої сторони можна зазначити деякі невідповідності у посиланнях на нормативні документи, які були
діючими на час проведення акредитації (стандарт вищої освіти, національна рамка кваліфікацій), але були введені в
дію після затвердження ОП. За таких умов хоч і має місце недолік, однак з урахуванням контексту він не є суттєвим.
Можна рекомендувати під час оновлення ОП виправити невідповідності з урахуванням діючих нормативних
документів та фіксувати у відповідних документах конкретні заходи по внесенню змін в ОП.

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Аналізуючи сильні та слабкі сторони за Критерієм експертна група дійшла висновку, що освітня програма має чітко
сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої освіти, програмні результати навчання
визначаються з урахуванням позицій та потреб заінтересованих сторін, ураховують тенденції розвитку
спеціальності, галузевий та регіональний контекст, а також досвід аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх
програм. ПРН освітньої програми відповідають вимогам Національної рамки кваліфікацій для 7 кваліфікаційного
рівня, а сама ОП «Галузеве машинобудування» загалом відповідає Критерію 1.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
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навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Обсяг освітньо-професійної програми становить 90 кредитів ЕКТС відповідає вимогам статті 5 Закону України «Про
вищу освіту», де зазначено обсяг освітньо-професійної програми підготовки магістра становить 90-120 кредитів
ЄКТС. Складається з 15 обовʼязкових ОК – 67 кредити (поділені по компетенціях: загальних – 4 ОК від 1,5 до 4,0
кредити; фахових – 8 ОК від 1,5 до 6,5 кредити; практична підготовка – 1 ОК 7,2 кредити; атестація – 2 ОК 3,0 та 10,8
кредити). Вибіркові компоненти (кількість 5 по 3,0 та 5,0 кредити, загальний обсяг 23 кредити) на мають окремих
конкретних назв – позначені, як «Вибіркова дисципліна 1, 2, …». Слід зазначити, що освітня програма
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/OPP_GM_2020_M.pdf) була затверджена 29.05.2020 р., тобто до
затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування» для другого
(магістерського) рівня вищої освіти (був затверджений наказом МОН №1422 від 17.11.2020 р.). Однак, програма
побудована з урахуванням проєкту зазначеного стандарту, тому обсяг кредитів ЄКТС освітньої програми загалом
відповідає діючому стандарту – становить 90 кредитів ЄКТС. Також ОП відповідає вимозі стандарту – мінімум 35 %
має бути спрямовано на забезпечування загальних та спеціальних компетентностей (в проєкті стандарту було не
менше 50 %). Разом із тим, стандартом визначено вимогу щодо практики, яка має становити не менше 10 кредитів
ЄКТС, а в ОП обсяг практики становить 7,2 кредити. З урахуванням того, що стандарт було затверджено пізніше за
освітню програму, можна не вважати це за недолік з точки зору акредитації, але рекомендувати у майбутньому
переглянути ОП з урахуванням вимог (щодо обсягу практики) затвердженого стандарту.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Освітні компоненти, включені до освітньо-професійної програми (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/12/OPP_GM_2020_M.pdf) складають чітку структуру про що засвідчено в структурно-логічній
схемі. Вивчення матриці відповідності програмних результатів навчання, освітніх компонентів, методів навчання та
оцінювання дало змогу дійти висновку, що обов’язкові освітні компоненти та практична підготовка, дозволяють
досягти цілей та всіх програмних РН. В наданих робочих програмах дисциплін (https://mpm.snu.edu.ua/silabus/)
зазначені програмні компетентності та програмні результати навчання, які досягаються зазначеної компонентою
ОПП. Зміст освітньо-професійної програми, що акредитується, розроблено у відповідності до предметної області
заявленої для неї спеціальності. Під час інтерв’ювання здобувачів освіти та роботодавців ЕГ ставила питання щодо
відповідності переліку ОК сучасним вимогам, логічності їх викладання, задоволеності контентом ОП тощо. На ці
питання ЕГ від всіх фокус-груп були отримані позитивні відповіді. ЕГ дійшла висновку, що в цілому ОП відповідає
підкритерію 2.2.

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Згідно предметної області спеціальності 133 – Галузеве машинобудування об’єктами вивчення є явища, процеси,
обладнання та організація галузевого машинобудівного виробництва та галузевих підприємств; засоби і методи
випробовування та контролю якості продукції машинобудування та експлуатації на галузевих підприємствах;
системи технічної документації, метрології та стандартизації. Зміст ОП розроблено у відповідності до предметної
області спеціальності. Метою навчання є «надання студентам поглиблених теоретичних та практичних знань, умінь,
навичок зі спеціальності «Галузеве машинобудування» та компетентностей, достатніх для ефективного виконання
спеціалізованих завдань відповідного рівня професійної діяльності». Аналіз ОП на відповідність теоретичному
змісту предметної області, методам і технологіям спеціальності свідчить, що перелік обов’язкових ОК дозволяє
здобувачеві набути компетентності та досягти результатів навчання. Навчальний план (http://mpm.snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2015/11/Навч-план_133М3.pdf) складається з циклів дисциплін загальної та професійної
підготовки, об’єктами вивчення яких є процеси та явища, які пов’язані з проєктуванням, експлуатуванням та
оптимізацією машин, устаткування мехатронних систем та комплексів, інші, що відповідає заявленої спеціальності
133 «Галузеве машинобудування».

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

В ОП присутні вибіркові компоненти ¬ кількість 5 по 3,0 та 5,0 кредити, загальний обсяг 23 кредити. Дисципліни
вільного вибору не мають окремих конкретних назв – позначені, як «Вибіркова дисципліна 1, Вибіркова дисципліна
2, …». У розділі 5.11 «Положення про організацію освітнього процесу…» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-.pdf) зазначено, що в університеті «...надається
перевага студентоцентрованому навчанню» та наведено послідовність і регламентуючі документи для формування
індивідуальної освітньої траєкторії. «Положення про порядок та умови формування індивідуальної освітньої
траєкторії здобувачами вищої освіти СНУ ім. В. Даля» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/Polozhennya-
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pro-indyvidualnu-osvitnyu-trayektoriyu.pdf) встановлює відповідальність: щодо дотримання названого Положення ¬
на першого проректора, щодо функціонування ¬ на Центральний навчально-методичний центр, локальну
відповідальність покладено на директорів ННІ (деканів факультетів). Здобувачам вищої освіти пропонується
вивчати по 2 вибіркові дисципліни в 1 та 2 семестрах, в третьому семестрі – лише одну (пропонуються програми-
minor та програми профілізації). Після запиту експертній групі були надані силабуси вибіркових дисциплін,
загальною кількістю 10, крім того є можливість, за погодженістю з деканом, вибору дисциплін з інших рівнів вищої
освіти, що є гарною практикою та ознаками запровадження міждисциплінарності в освітній процес. Все це дає
можливість здобувачам формувати індивідуальну освітнью траєкторію. У 6 розділі Положення наведено порядок та
процедури для вибору вибіркових дисциплін. Формування індивідуальної освітньої траєкторії відбувається через
«Електронний кабінет студента» в електронному кампусі. Окрім названого положення, на сайті
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/Polozhennya-pro-indyvidualnu-os.-tr.-stare-vtrachaye-chynnist.pdf)
представлено «Положення про організацію вивчення навчальних дисциплін за вільним вибором студента», метою
якого є конкретизація процедури формування та подальшого вивчення студентом навчальних дисциплін із блоку
вибіркових дисциплін та «Тимчасовий порядок реалізації права студентів на вільний вибір дисциплін». Після
аналізу зазначених документів можна зробити висновок, що процедури вибору дисциплін зручні та зрозумілі.
Електронний університет СНУ ім. В. Даля надає можливісь формувати індивідуальну освітню траєкторію
(http://moodle2.snu.edu.ua/course/index.php?categoryid=179), що також підтверджено розкладами занять, які були
надані експертній групі додатково. Слід відмітити суттєві позитивні зміни в ОП (на запит була надана попередня
освітня програма; раніше дисципліни вільного вибору давались поблочно, зараз є можливість обирати окремо
кожну дисципліну), що є позитивним моментом.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Проведення практичної підготовки відбувається відповідно з Освітньою програмою, навчальним планом та
освітньо-професійною програмою, робочими програмами дисциплін (https://mpm.snu.edu.ua/silabus/), які, у тому
числі передбачають практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка дозволяє здобути: практичні вміння та
навички зі спілкування іноземною мовою на професійні теми та роботи здобувачів зі спеціалізованими
літературними джерелами науково-технічної інформації, електронними ресурсами, орієнтують їх на важливість
практичного застосування здобутих теоретичних знань; практичні навички по роботі з САПР CREO, ANSYS,
KOMPAS, APM WinMachine та інших; практичних навичок використання можливостей сучасних комп'ютерних
пакетів прикладних програм інженерного аналізу САЕ-систем; практичного досвіду при рішенні конкретних
практикоорієнтованих завдань, підбір необхідних матеріалів для виконання випускної дипломної роботи магістра. В
результаті аналізу освітньої програми та співбесід з гарантом, НПП, представниками роботодавців та здобувачами
встановлено, що практична підготовка здобувачів вищої освіти передбачає використання, як власного матеріально-
технічного забезпечення, так і матеріальної бази підприємств партнерів, які є базами практики і з якими заключено
відповідні договори про співробітництво. Такий підхід дає можливість здобувачам вивчати сучасні програмні
комплекси, машини, обладнання для 3D друку та відповідні технологічні процеси, що забезпечує актуальність
професійних знань та навичок і персональну конкурентність у подальшій професійній діяльності. Аналізуючи
інформацію, яка отримана під час особистих бесід зі здобувачами та випускниками встановлено, що їхній рівень
задоволеності практичною підготовкою, яка організовується за цією ОП, є досить високий. В цілому ЕГ робить
висновок про те, що практична підготовка здобувачів ОП відбувається на достатньому рівні, а ОП має повну
відповідність у контексті підкритерію 2.5.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills), відбувається через опанування таких
обов’язкових компонент, як: «Методологія та організація наукових досліджень», «Іноземна мова», «Цивільний
захист», «Охорона праці в галузі», «Основи інженерного консалтингу». Аналіз ОП в цілому і матриці відповідності
програмних компетентностей та компонентів освітньої програми свідчить, що ОП передбачає набуття здобувачами
вищої освіти необхідних соціальних навичок soft skills. Окрім того, комунікаційні навички здобувачів розвиваються
через проходження практики та самостійного виконання кваліфікаційної роботи.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Наразі немає затвердженого професійного стандарту, а порядок присвоєння професійних кваліфікацій ЗВО
нормативно не врегульований.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
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відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Обсяг ОК визначений навчальним планом і становить 90 кредитів ЄКТС. Реалізується через робочі навчальні
плани. Розклад занять реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів. Зміст та обсяги самостійної роботи
студента визначаються, у тому числі, робочою навчальною програмою кожної дисципліни
(https://mpm.snu.edu.ua/silabus/). Обсяг ОП складається з 15 обовʼязкових ОК – 67 кредити (поділені по
компетенціях: загальних – 4 ОК від 1,5 до 4,0 кредити; фахових – 8 ОК від 1,5 до 6,5 кредити; практична підготовка –
1 ОК 7,2 кредити; атестація – 2 ОК 3,0 та 10,8 кредити). Вибіркові компоненти (кількість 5 по 3,0 та 5,0 кредити,
загальний обсяг 23 кредити) не мають окремих конкретних назв – позначені, як «Вибіркова дисципліна 1, 2, …»
Обсяг аудиторних занять відповідає вимогам Положення про організацію освітнього процесу. У структурі
аудиторних годин ОНП відводиться порядку 50% (198 годин) на практичні заняття. 60% (1616) загального обсягу
годин відведено на самостійну роботу. «Положенням про організацію самостійної роботи СНУ ім. В. Даля»
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/Polozhennya-pro-SRS.pdf) регламентовані обсяги часу для СРС,
визначені форми та зміст СРС, вимоги до забезпечення СРС, порядок організації та вимоги до навчально-
методичного забезпечення, контролю. Зауваження або скарги здобувачів щодо надмірного аудиторного
навантаження або нестачі часу на самостійну роботу під час співбесід не висловлювались, однак і додаткових
опитувань здобувачів вищої освіти щодо обсягів годин самостійної роботи не проводилось.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою відсутня.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

Зміст освітньої програми відповідає предметній області спеціальності 133 – Галузеве машинобудування. В
університеті розроблена та діє зрозуміла система формування індивідуального плану з використання «Електронного
університету…». Структура ОП передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії,
здобувачі мають можливість ознайомитися з переліком вибіркових освітніх компонентів та зробити свій вибір. ОП
націлена на здобуття компетентностей, які сприяють подальшій професійній діяльності здобувачів вищої освіти.
Позитивними практиками є те, що практична підготовка передбачає використання матеріально-технічної бази не
тільки кафедри та університету, а й підприємств партнерів, також використання сучасного ліцензійного
програмного забезпечення, обладнання для використання адитивних технологій, що забезпечує актуальність знань.
Позитивним є також те, що відбуваються постійні позитивні зміни в освітній програмі з урахуванням пропозицій
роботодавців та здобувачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Незважаючи на те, що процеси встановлення обсягів самостійної роботи студентів регламентовані діючими
положеннями ЗВО, передбачені відповідні організаційні заходи, додаткові опитування здобувачів вищої освіти щодо
обсягів годин самостійної роботи не проводяться (підкритерій 2.8). Разом із тим, під час зустрічей зі здобувачами не
було висловлювань щодо надмірного навантаження або нестачі часу для опанування навчальних дисциплін. Можна
рекомендувати організувати в університеті додаткове опитування здобувачів вищої освіти щодо обсягів годин
самостійної роботи.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Після аналізу сильних і слабких сторін, наявних позитивних практик та змін, які відбулися в освітній програмі,
експертна група дійшла висновку, що ОП загалом відповідає критерію 2 з недоліками, що не є суттєвими
(підкритерій 2.8)
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Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Аналіз «Правил прийому для здобуття вищої освіти у Східноукраїнському національному університеті імені
Володимира Даля» та «Порядку прийому на навчання для здобуття освітнього ступеня магістра»
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/12/Pravyla-pryjomu-2021-22-12-2020.pdf,
https://snu.edu.ua/vstup/druga_vishcha/, https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/2020.Dodatok-12.-Poryadok-
magistr.pdf) показав, що у них детально та чітко викладені загальні положення, особливості вступу різних категорій
вступників. Наведено інформацію щодо джерел фінансування здобуття вищої освіти, обсягів прийому загалом та
обсягів державного замовлення зокрема, чітко визначено деталі організації конкурсного відбору та обрахунку
конкурсного балу. Усі необхідні документи оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти, процедура
вступу є чіткою та зрозумілою. На момент проведення перевірки звіту із самоаналізу програма вступних
випробувань (фаховий іспит) з ОП «Галузеве машинобудування була відсутня як на сайті університету, так і на сайті
випускової кафедри, проте згодом з’явилась у відкритому доступі у відповідному розділі офіційного сайту ЗВО, що
загалом відповідає термінам оприлюднення даного документу згідно графіку вступної кампанії.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Вступ на навчання для здобуття другого (магістерського ) рівня вищої освіти за освітньою програмою «Галузеве
машинобудування» здійснюється у формі єдиного вступного іспиту з іноземної мови та фахового вступного
випробування. Організацію прийому до Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля
здійснює приймальна комісія, що діє відповідно до «Положення про приймальну комісію»: https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/06/Polozhennya-pro-PK-sajt.pdf. Актуальна програма фахового вступного випробування із ОП
"Галузеве машинобудування" розміщена на веб-сайті ЗВО (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/133-Galuzeve-
mashynobuduvannya-magistr-2021.pdf). Також, на веб-сайті ЗВО міститься інформація про календар вступної
кампанії, перелік необхідних документів для вступу, у відповідні терміни передбачене своєчасне інформування
щодо розкладу вступних випробувань та рейтингових списків абітурієнтів (https://snu.edu.ua/vstup/druga_vishcha/).
Аналіз отриманої інформації дозволяє зробити висновок, що правила прийому на навчання за ОП «Галузеве
машинобудування» загалом враховують особливості освітньої програми. Зміст вступного випробування відповідає
рівню початкових компетентностей необхідних для успішного навчання за вказаною ОП. Конкурсний бал
розраховується, як сума балів єдиного вступного іспиту з іноземної мови, балів фахового вступного випробування та
додаткового показника (середнього балу документа про здобутий освітній ступень та додаткових балів за навчальні
та наукові досягнення). Той факт, що наукові досягнення абітурієнта враховуються при вступі для здобуття другого
(магістерського) рівня вищої освіти є позитивним моментом. Програма вступних випробувань включає в себе
орієнтовний перелік питань, рекомендовану літературу та чітко визначені критерії оцінювання.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Процедура визнання результатів навчання, які отримані в інших закладах вищої освіти, описана в «Положенні про
академічну мобільність учасників освітнього процесу СНУ ім. В. Даля» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/04/Polozhennya-pro-akademichnu-mobilnist.pdf) та «Положенні про порядок зарахування
результатів навчання, отриманих в формальній та неформальній освіті, а також визначення та ліквідації
академічної різниці» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Pro-poryadok-zarahuvannya-_formalna_neformalna.pdf)
Загалом документ відповідає положенням Конвенції про визнання кваліфікацій з вищої освіти в Європейському
регіоні. Процес визнання результатів являється доступним для всіх учасників освітнього процесу. Під час
спілкування із здобувачами вищої освіти та представниками студентського самоврядування виявлено, що вони
поінформовані щодо можливостей академічної мобільності.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Процедура визнання результатів навчання, які отримані в неформальній освіті, описана в «Положенні про порядок
зарахування результатів навчання, отриманих в формальній та неформальній освіті, а також визначення та
ліквідації академічної різниці» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Pro-poryadok-zarahuvannya-
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_formalna_neformalna.pdf). Процес визнання результатів являється доступним для всіх учасників освітнього
процесу. Під час спілкування здобувачі вищої освіти повідомили, що володіють інформацією про можливість
зарахування результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, проте жодних випадків застосування такого
права за даною ОП наразі не було.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Процедури вступу є чіткими та зрозумілими, враховують особливості ОП, що підтверджено в ході зустрічей з
науково-педагогічними працівниками та частково із здобувачами вищої освіти. Необхідна інформація, в повному
обсязі, розміщена на офіційному веб-сайті Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля
(https://snu.edu.ua/vstup/), у розділі «Вступ до магістратури» та відповідного навігаційного меню
(https://snu.edu.ua/vstup/druga_vishcha/). Загалом діяльність ЗВО спрямована на широкий доступ потенційних
здобувачів вищої освіти до ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

В оприлюднених документах містяться деякі редакційні помилки. Зокрема, у викладеному «Положенні про порядок
зарахування результатів навчання, отриманих в формальній та неформальній освіті, а також визначення та
ліквідації академічної різниці» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Pro-poryadok-zarahuvannya-
_formalna_neformalna.pdf) існують повністю ідентичні один одному пункти 8.1 та 8.2. Рекомендовано переглянути та
усунути ці недоліки. Також рекомендовано проводити більш активну роботу щодо практичної реалізації положень
про зарахування результатів неформальної освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОП «Галузеве машинобудування» має достатній рівень узгодженості із якісними характеристиками за
підкритеріями 3.1, 3.2, 3.3 та недостатній за підкритерієм 3.4. Виходячи з релевантності викладеної інформації та
підтверджуючих її фактів, питомої ваги окремих підкритеріїв в генеруванні підсумкової оцінки, можна зробити
висновок щодо достатньої відповідності ОП Критерію 3 (з незначними недоліками).

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Заявлені в освітній програмі форми та методи навчання та викладання сприяють досягненню заявлених цілей та
програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної
свободи. Освітній процес в Cхідноукраїнському національному університеті імені Володимира Даля здійснюється за
такими формами: навчальні заняття, науково-дослідна робота, самостійна робота, індивідуальне завдання,
практична підготовка, контрольні заходи. Освітній процес регламентується положеннями: «про організацію
освітнього процесу» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-.pdf);
«про організацію освітнього процесу за дуальною формою навчання» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Polozhennya-pro-dualnu-osvitu.pdf); «про порядок та умови формування індивідуальної
освітньої траєкторії здобувачами вищої освіти» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/Polozhennya-pro-
indyvidualnu-osvitnyu-trayektoriyu.pdf); «про навчально-методичний комплекс дистанційного курсу дисципліни»
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/06_07_2015_Polozhennya-pro-NMKDKD.pdf); «про навчання студентів за
індивідуальним графіком» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/12/Polozhennya-pro-navchannya-studentiv-
SNU-im.-V.-Dalya-za-indyvidualnym-grafikom-stranytsy-udaleny.pdf); «про порядок зарахування результатів навчання,
отриманих в формальній та неформальній освіті...і» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Pro-poryadok-
zarahuvannya-_formalna_neformalna.pdf); «про індивідуальний навчальний план» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Polozhennya-pro-INP-zdobuvachiv.pdf); «про організацію самостійної роботи»
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/Polozhennya-pro-SRS.pdf); «про порядок оцінювання результатів
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навчання» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-otsinyuvannya-rezultativ-
navchannya.pdf); Дистанційні зустрічі із НПП та здобувачами вищої освіти дозволили переконатись, що наявні
методи та форми навчання на ОП дозволяють на достатньому рівні досягти переважної більшості програмних
результатів. Робочі програми та силабуси дисциплін ОП актуальних для навчального плану на 2020-2021 роки
розміщені у відкритому доступі на веб-сайті кафедри машинобудування та прикладної механіки
(http://mpm.snu.edu.ua/silabus/). Під час дистанційних зустрічей із здобувачами вищої освіти ОП «Галузеве
машинобудування» було підтверджено, що регулярно проводяться анкетування (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-
query/) щодо якості освітньої програми, якості освітнього процесу та дотримання принципів академічної
доброчесності. Прикладом студентоцентрованого підходу є можливість отримання та перевірки завдань для
здобувачів вищої освіти дистанційно. Студенти ОП «Галузеве машинобудування» мають індивідуальні акаунти в
модульному середовищі навчального закладу (http://moodle2.snu.edu.ua/).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

В ході дистанційних зустрічей із здобувачами вищої освіти встановлено, що усі вони володіють поштою та
електронними кабінетами в модульному середовищі навчального закладу (http://moodle2.snu.edu.ua/). Офіційний
сайт ЗВО надає можливість здобувачам вищої освіти дізнатись свій розклад занять та необхідну інформацію про
освітній процес загалом (https://snu.edu.ua/rasp/rdfn.php). Усі учасники освітнього процесу мають можливість
отримати вичерпну інформацію про цілі, зміст та програмні результати навчання, критерії оцінювання для кожного
освітнього компоненту у формі робочої програми та силабусів (http://mpm.snu.edu.ua/silabus/). Форми контролю
ОП «Галузеве машинобудування» регламентуються Положення про організацію освітнього процесу
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-.pdf) та «Положення про
порядок оцінювання результатів навчання» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-
otsinyuvannya-rezultativ-navchannya.pdf) В матеріалах справи не містилось навчально-методичних матеріалів. Під
час дистанційних зустрічей з НПП та здобувачами вищої освіти було встановлено, що доступ до навчально-
методичних матеріалів навчальних дисциплін забезпечується шляхом їх розміщення у модульному середовищі
(http://moodle2.snu.edu.ua/) та шляхом отримання від НПП. Експертна група звернулась із проханням до гаранта,
групи забезпечення та НПП ОП «Галузеве машинобудування» продемонструвати та надати для ознайомлення
вказані НМК навчальних дисциплін. Частина матеріалів була продемонстрована під час дистанційних зустрічей,
частина надіслана окремо (зважаючи на великий обсяг матеріалів). Аналіз вмісту освітніх компонентів у
модульному середовищі показав наявність основних навчальних матеріалів, однак слід зазначити, що їх загальна
структура та наповнення наразі не повністю відповідають силабусам дисциплін та потребують подальшого
удосконалення та приведення до відповідності із деклараціями. Дистанційні зустрічі підтвердили, що цей процес
активно ведеться, тому це не варто вважати недоліком ОП.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Дистанційні зустрічі із здобувачами вищої освіти та НПП, а також використання відкритої інформації у пошукових
системах дозволили підтвердити достовірність поданої у звіті про самооцінювання ОП інформації. Здобувачі вищої
освіти за даною ОП мають достатньо велику кількість наукових публікацій, в тому числі проіндексованих у науково-
метричних базах даних (https://scholar.google.com/citations?user=7GhSX9sAAAAJ&hl=ru,
https://scholar.google.com/citations?user=ceYUtYsAAAAJ&hl=ru, https://scholar.google.com/citations?
user=qhNL_X8AAAAJ&hl=ru). Вони приймають регулярну та активну участь у наукових конференціях (Технологія-
2020, Технологія-2019, 2019 International Russian Automation Conference) Більш повний перелік долучено до справи.
Одним з прикладів поєднання навчання та дослідження під час реалізації ОП „Галузеве машинобудування” можна
вважати отримання здобувачами патентів на корисні моделі
(http://dspace.snu.edu.ua:8080/jspui/bitstream/123456789/3331/1/UA%20141855%20U.pdf, ) Наведені факти
підтверджують поєднання навчання та дослідження під час реалізації ОП «Галузеве машинобудування».

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Під час спілкування із НПП та огляду матеріально-технічної бази було підтверджено, що за сприяння проекту
USAID “Економічна підтримка Східної України” було отримано грант “Модернізація інженерної освіти для
підтримки конкурентоспроможності промисловості Луганської області” для спеціалізованих лабораторій ChemLab
та MechLab (https://snu.edu.ua/pratsyuyemo-nad-komplektatsiyu-komp-yuternyh-laboratorij-dlya-nashyh-studentiv). В
рамках проекту окрім сучасного обладнання кафедра отримала спеціалізоване інженерне програмне забезпечення –
PTC Creo та ANSYS, викладачі пройшли відповідні тренінги, використання зазначених CAD/CAM/CAE систем
відмічено у силабусах навчальних дисциплін ОП. Даний факт показує, що зміст навчальних дисципліни ОП
оновлюється відпвідно сучасним практикам галузі. В звіті із самоаналізу наведена інформація щодо впровадження
до освітнього процесу результатів наукових досліджень доц. Міцика А.В. («Інтегровані технології
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машинобудування»), ст. викладача Чернікової І.Д. («Методологія наукових досліджень»). Проте конкретної
інформації про зміни до навчальних дисциплін знайти не вдалося, в протоколах засідань кафедри не наводиться
конкретний перелік змін. Під час дистанційної зустрічі НПП залучені до ОП повідомили що приймають участь в
оновленні ОП, оновлення змісту навчальних дисциплін ведеться шляхом впровадження результатів наукових
досліджень в освітній процес (введенням нових лабораторних робіт, тем лекцій) та на основі практичного досвіду
НПП (підвищення кваліфікації, відвідин підприємств, залучення професіоналів-практиків). Приклади оновлення
змісту навчальних дисциплін, зі слів НПП, в подальшому підтверджені на зустрічі з роботодавцями, є врахування
рекомендації роботодавців, зробити акцент на практичне використання сучасних інформаційних технологій
(підприємства «Імпульс», «Оргхім»).

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

В Cхідноукраїнському національному університеті імені Володимира Даля інтернаціоналізація діяльності
регламентується: «Положення про академічну мобільність учасників освітнього процесу» (https://snu.edu.ua/?
page_id=21933). На сторінці відділу міжнародного співробітництва (https://snu.edu.ua/university/worldwide/)
розміщена інформація про міжнародні освітні проекти та програми, зокрема про гранти та програму подвійних
дипломів (https://snu.edu.ua/grants/). Загалом на сайті розміщується актуальна інформація про можливості
навчання, стажування й обміну студентами й аспірантами за кордоном у рамках програм Erasmus, TEMPUS тощо
(https://snu.edu.ua/international_projects/). Здобувачі освіти та НПП на ОП мають вільний доступ до наступних
міжнародних інформаційних ресурсів, зокрема: GoogleScholar, ORCID, Scopus та інш
(http://library.snu.edu.ua/index/resursi_vidkritogo_dostupu/0-158). Науково-педагогічні працівники та здобувачі
вищої освіти університету мають можливість приймати участь у міжнародних проектах. На запит експертною
групою отримано договір №G-Kra-030 щодо гранту: «Модернізація інженерної освіти для підтримки
конкурентоспроможності промисловості Луганської області» Окрім співпраці із зарубіжними організаціями в
частині грантової підтримки ЗВО є членом міжнародних асоціацій (https://snu.edu.ua/university/associations/)
Згідно відомостей про самооцінювання та дистанційних зустрічей із здобувачами програми академічної мобільності
поки що не реалізовувалась на ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

До сильних сторін реалізації ОП «Галузеве машинобудування» слід віднести використання в освітньому процесі
модульного середовища для навчання (http://moodle2.snu.edu.ua/). Усі здобувачі мають корпоративну пошту,
облікові записи та можливість вільного доступу до міжнародних інформаційних ресурсів (GoogleScholar, ORCID,
Scopus). Важливим є наявність публікацій у НПП як даної ОП так і кафедри загалом у виданнях, які включені до
авторитетних міжнародних наукометричних баз Scopus, зокрема: завідувач кафедри д.т.н., проф. Соколов В.І.
(Scopus ID: 57191822948) h-index - 10; к.т.н., проф. Кроль О.С. (Scopus ID: 57197838046) hindex – 10; д.т.н., проф.
Харламов Ю.О. (Scopus ID: 7003517769) h-index - 5.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

До слабких сторін слід віднести недостатню активність та роботу із здобувачами вищої освіти щодо програм
академічної мобільності. Зміст навчальних дисциплін в модульному середовищі ЗВО (http://moodle2.snu.edu.ua/)
потребує кращої структуризації та уніфікації в частині більш повної відповідності силабусам, проте, дистанційні
зустрічі підтвердили, що процес оновлення активно ведеться, тому це не варто вважати суттєвим недоліком ОП.
Рекомендуємо привести зміст навчальних дисциплін у модульному середовищі до відповідності з їх силабусами в
частині повного забезпечення здобувачів вищої освіти необхідними матеріалами та можливостями для досягнення
запланованих результатів навчання.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

ОП характеризується достатнім рівнем використання сучасних форм та методів навчання та викладання дисциплін,
що дає можливість досягнути заявлені в освітній програмі цілі та програмні результати навчання. Відповідно ОП
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«Галузеве машинобудування» має достатній рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями
4.1, 4.2, 4.3 та 4,4 та недостатній за підкритерієм 4.5. Виходячи з релевантності викладеної інформації та
підтверджуючих її фактів, питомої ваги окремих підкритеріїв в генеруванні підсумкової оцінки, можна зробити
висновок щодо достатньої відповідності ОП Критерію 4 (з незначними недоліками).

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

В ході проведених комісією дистанційних зустрічей із здобувачами вищої освіти та НПП ОП «Галузеве
машинобудування», встановлено, що форми контрольних заходів та критерії оцінювання є чіткими, зрозумілими та
доступними для оцінювання. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів за ОП
регламентуються: «Положенням про порядок оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти»
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-otsinyuvannya-rezultativ-navchannya.pdf), зокрема
розділ 6 (ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ СЕМЕСТРОВОГО КОНТРОЛЮ) даного положення; «Положенням про
організацію освітнього процессу» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-
protsesu-.pdf); «Положенням про екзаменаційну комісію» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-
EK-2021.pdf). Чіткість та зрозумілість форм контрольних заходів та критеріїв оцінювання навчальних досягнень
здобувачів можливе завдяки відображенню інформації в силабусах та робочих програмах дисциплін, зокрема це
розділи: «Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання», «Критерії оцінювання», «Шкала
оцінювання». Усі силабуси даної ОП розміщені на веб-сайті кафедри (http://mpm.snu.edu.ua/silabus/). Здобувачі
вищої освіти та представники студентського самоврядування під час дистанційної зустрічі підтвердили, що
володіють інформацією про форми та зміст поточного контролю, розподілу балів між окремими заходами контролю
та завданнями в межах одного заходу. Інформація доводиться до відома студентів на початку семестру.
Підсумовуючи, експертна група вважає, що форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів ОП є
чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити досягнення студентами результатів навчання, а також
оприлюднюються заздалегідь.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Стандарт вищої освіти за спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування» для другого (магістерського) рівня вищої
освіти затверджений наказом МОН №1422 від 17.11.2020 р. передбачає форму атестування здобувачів вищої освіти –
публічний захист (демонстрацію) кваліфікаційної роботи. Згідно навчального плану ОП «Галузеве
машинобудування» затвердженого протоколом Вченої ради ЗВО (протокол №8 від 29.05.2020), атестація
здобувачів вищої освіти здійснюється у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи, що відповідає вимогам
діючого стандарту вищої освіти. На веб-сайті університету розміщено графік навчального процесу
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/FI-Grafik-osvitnogo-protsesu-2020-2021.pdf) та розклад екзаменаційної сесії
(https://snu.edu.ua/rasp/rex.php).

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Аналіз положень, які регулюють порядок здійснення освітнього процесу «Положення про організацію освітнього
процесу» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-organizatsiyu-osvitnogo-protsesu-.pdf), дистанційні
зустрічі із здобувачами вищої освіти на НПП, дозволило стверджувати про розуміння та прозорість процесу
проведення контрольних заходів. Існує можливість проведення контрольних заходів у модульному середовищі
(http://moodle2.snu.edu.ua/). Здобувачі мають можливість отримувати інформацію про правила проведення
контрольних заходів через корпоративну пошту, електронний університет (http://moodle2.snu.edu.ua/), в усній
формі на початку вивчення дисциплін. Варто відзначити наявність положень, що регламентують використання
електронних засобів: «Положення про організацію контрольних заходів та атестацію здобувачів вищої освіти з
використанням технологій дистанційного навчання» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/polog_pro_org_kontr_zakhod_za_dystn.pdf), "Положення про навчально-методичний комплекс
дистанційного курсу дисципліни" (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/06_07_2015_Polozhennya-pro-
NMKDKD.pdf) та Положення про електронний облік пропусків занять студентами (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/12/Polozhennya-pro-elektronnyj-oblik-propuskiv-zanyat.pdf). Можливості електронного
університету (розробленого в середовищі Moodle) дозволяють проводити контроль із автоматичною генерацією
оцінки системою. Це дозволяє забезпечити більшу об’єктивність оцінювання. Проте аналіз дисциплін ОП в
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модульному середовищі показав, що не у всіх з них використовуються сучасні методи контролю. Наприклад, в
курсах «Дослідження, випробування та діагностика машин і обладнання», «Інтегровані технології
машинобудування», «Надійність та довговічність машин і обладнання» в модульному середовищі відсутні тестові
модулі контролів. Захист інтересів студентів забезпечується студентським самоврядуванням та профспілкою.
Процедура врегулювання конфліктних ситуацій прописана в «Положенні про порядок вирішення конфліктних
ситуацій» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-poryadok-vyrishennnya-konfl.-sytuatsij.pdf) та
регулюється «Антикорупційною програмою» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/Antykoruptsijna-
programa-SNU-im.V.Dalya-26.06.2020.pdf). Прозорість процедур із вирішення конфліктних питань складно
перевірити через відсутність випадків таких ситуацій. Фактів, які б свідчили про необ’єктивність оцінювання та
неефективність контрольних заходів не виявлено. Проте представник студентського самоврядування (в.о. голови
профспілкової організації студентів СНУ ім. В. Даля – Косогор Богдан Тарасович) навів особистий приклад
реалізації свого права на об’єктивне оцінювання у разі незгоди із оцінкою екзаменатора. Результатом розгляду його
звернення стала можливість повторної здачі іспиту.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

В ході дистанційних зустрічей із здобувачами вищої освіти даної ОП та НПП було встановлено, що вони обізнані із
чинним "Положенням про запобігання та виявлення академічної недоброчесності" (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-akademichnu-nedobrochesnist.pdf) та Кодексом академічної етики
(https://snu.edu.ua/docs/univer/kodeks_academ_etyky_snu.pdf). Зокрема, к.т.н., доц. Боровік П.В. детально розповів
про процедуру перевірки магістерських кваліфікаційних робіт на наявність ознак академічного плагіату. В разі
перевищення граничних відсотків запозичень, роботи направляються на додаткову експертизу рецензентам та
керівникам. НПП засвідчили, що надають усю інформацію, та проводять роз'яснювальну роботу із здобувачами,
щодо питань академічної доброчесності. Фактів академічного плагіату на ОП не виявлено. З метою протидії
академічному плагіату використовується онлайн-сервіс Unicheck (https://unicheck.com) та AntiPlagiarizm.net. Згідно
пункта 6.6.3 відповідного положення - допустимий відсоток плагіату у роботах дорівнює нулю. Надана інформація
свідчить, що критерії оцінки академічного плагіату є чіткими та зрозумілими. Із здобувачами вищої освіти постійно
проводиться роз'яснювальна робота. Окрім перевірки кваліфікаційних робіт існує практика перевірки курсових
робіт здобувачів вищої освіти, а також наукових публікацій, навчально-методичних розробок, підручників,
навчальних посібників тощо. Можна стверджувати, що в ЗВО існує комплексний підхід щодо дотримання
академічної доброчесності.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Не у всіх навчальних дисциплінах ОП в модульному середовищі використовуються форми контрольних заходів, які
дозволяють уникнути суперечностей в об’єктивності оцінювання результатів навчання. Рекомендуємо перевести
заплановані силабусами дисциплін контрольні заходи, зокрема тестові контролі, у формат із автоматичною
генерацією оцінки, що дозволяють можливості модульного середовища.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Не у всіх навчальних дисциплінах ОП в модульному середовиці використовуються форми контрольних заходів, які
дозволяють уникнути суперечностей в об’єктивності оцінювання результатів навчання.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів ОП є чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити
досягнення студентами результатів навчання, що знайшло підтвердження під час інтерв'ювання НПП та здобувачів.
Варто відзначити використання модульного середовища для навчання, що є позитивним. Поінформованість
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здобувачів на належному рівні, та досягається поєднанням спілкування з кураторами та НПП, використанням
навчальної платформи та соцмереж. Учасники освітнього процесу проінформовані про політику та стандарти
академічної доброчесності та ознайомлені з правилами перевірки кваліфікаційних робіт на наявність ознак
академічного плагіату. Аналіз наведеної інформації дозволяє стверджувати, що ОП в достатній мірі відповідає
вимогам Критерію 5.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Викладання дисциплін загальної, професійної підготовки та вільного вибору студентів забезпечується 10 штатними
працівниками, зокрема 2 докторами наук (2 професори), 7 кандидатами наук (1 професор та 6 доценти), 1 старшим
викладачем. Кваліфікація викладачів загалом відповідає необхідному рівню професійної діяльності відповідно до
Постанови Кабінету міністрів України № 1187 «Про затвердження Ліцензійних умов провадження освітньої
діяльності» від 30.12.2015 р. (із змінами, внесеними згідно з Постановами КМ № 347 від 10.05.2018 та № 180 від
03.03.2020), академічній кваліфікації, підтвердженої документами про освіту та публікаціями професійної
спрямованості згідно змісту освітніх компонент. Всі викладачі мають документальне підтвердження про підвищення
кваліфікації чи стажування (по запиту були надані підтверджуючи документи). Деякі викладачі мають або
сертифікат з англійської мови рівня В2, або викладають навчальні заняття зі спеціальних дисциплін іноземною
мовою в обсязі не менше 50 аудиторних годин на навчальний (Харламов Ю. О., Мелконов Г. Л., Ніколаєнко А. П.,
Міцик А. В.). Професори Соколов В. І., Кроль О. С. мають видану за кордоном (Болгарія) англійською мовою
монографію
(http://dspace.snu.edu.ua:8080/jspui/bitstream/123456789/2759/3/Monograph_Rational_Choice_of_Machine_Tools_fo
r_Designers.pdf). Професійна кваліфікація викладачів відповідає цілям та програмним результатам навчання та
цілям ОП. Додатково надана ЕК інформація про викладачів вибіркових дисциплін підтвердила, що їхня професійна
кваліфікація забезпечує досягнення визначених програмних результатів навчання.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Дистанційна зустріч із науково-педагогічними працівниками, що забезпечують навчання за ОП, дозволила
встановити їхню обізнаність в механізмі конкурсного відбору (Положення про порядок проведення конкурсного
відбору при заміщенні вакантних посад науково-педагогічних працівників СНУ ім. В. Даля та укладання з ними
трудових договорів (контрактів)» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/Polozhennya-pro-konkurs-
20.11..pdf). Під час зустрічі з НПП викладачі підтвердили прозорість конкурсного відбору та обізнаність з
необхідними критеріями для участі у конкурсі. Начальник відділу кадрів на зустрічі підтвердила дієвість процедури
конкурсного відбору НПП. Слід відзначити, що вище згадане Положення зазнало значних позитивних змін у
контексті врахування професійної та наукової активності на рішення кадрової комісії.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

За результатами дистанційних зустрічей з гарантом ОП, представниками адміністрації ЗВО, здобувачами вищої
освіти та представниками роботодавців встановлено, що представників роботодавців залучаються до реалізації
освітнього процесу ОП «Галузеве машинобудування»: під час переддипломної практики, у роботі Екзаменаційних
комісій. Крім того, під час зустрічі з представниками роботодавців, вони продемонстрували свою обізнаність
організацією навчального процесу, підтвердили участь своїх представників у засіданнях кафедри та під час
державної атестації здобувачів.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

У матеріалах самоаналізу зазначено, що «…випускова кафедра залучає представників машинобудівних підприємств
регіону до читання лекцій з актуальних проблем машинобудівного виробництва…». Під час он-лайн зустрічей
експертної комісії з представниками роботодавців, останні підтвердили участь своїх представників у консультаціях
під час проходження студентами практик, виконання студентських наукових робіт, у роботі в ДЕК спеціальності. Під
час зустрічі роботодавці також підтвердили активну участь в обговоренні студентських наукових досліджень та
спільних засідань, про що свідчать протоколи засідань кафедри, на яких вони були присутні (додатково наданий по
запиту ЕГ протокол №6 від 21.02.2020 засідання кафедри ). Експертною комісією була висловлена рекомендація
щодо залучання в майбутньому провідних спеціалістів (представників роботодавців) до проведення аудиторних
занять. Пропозиція була сприйнята досить позитивно, як ЗВО так і представниками роботодавців.
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5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В університеті функціонує центр удосконалення освіти СНУ ім. В. Даля, який контролює організацію підвищення
кваліфікації працівників (це підтверджено аналізом наданих документів та під час проведення он-лайн зустрічей).
Під час аналізу, було підтверджено, що «викладачі, які забезпечують навчання на ОП, в рамках міжнародної
співпраці проходили навчання роботі із системою інженерного аналізу та чисельного моделювання ANSYS та
тривимірного моделювання Creo Parametric», це також підтвердили додатково надані матеріали по запиту
експертної групи. Підвищенню кваліфікації також сприяє відділ міжнародних проектів та програм, який надає
актуальну інформацію про міжнародні проєкти, де є можливість взяти участь НПП університету.

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

В університеті розроблено та діє «Положення про рейтингову оцінку діяльності науково-педагогічних працівників,
кафедр та навчально-наукових інститутів (факультетів) …» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-
rejtyng-NPP-2021.pdf). Відповідно до цього положення щорічно складається Рейтинг науково-педагогічних
працівників (https://snu.edu.ua/rejtyng-naukovo-pedagogichnyh-pratsivnykiv/), кафедр (https://snu.edu.ua/rejtyng-
kafedr/), наукових інститутів і факультетів (https://snu.edu.ua/rejtyng-nni-fakultetiv/). За результатами рейтингу
найкращі отримують подяки та почесні грамоти із занесенням до особової справи, також діє система матеріального
заохочення. Університет також сприяє працівникам в отриманні різного рівня нагород, вчених звань та наукових
ступенів.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сильною стороною є те, що у більшості НПП у наявності науковий ступень або наукове звання, повʼязані з фаховими
дисциплінами освітньої програми. Наявна досить тісна співпраця з роботодавцями, їхні представники залучаються
до обговорення освітньої програми, для консультацій під час виконання студентських наукових робіт та до роботи в
ДЕК спеціальності. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів та всіляко стимулює його.
Упроваджена дієва система добору викладачів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Оскільки під час проведення акредитаційної експертизи експертною комісією не були отримані докази того, що
заклад вищої освіти залучає до проведення аудиторних занять професіоналів-практиків, була висловлена
рекомендація щодо залучання в майбутньому провідних спеціалістів (представників роботодавців) до проведення
аудиторних занять.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

Освітня програма характеризується тісною співпрацю з роботодавцями, які підтвердили це під час зустрічі, а також
висловлювали тільки позитивні відгуки, задоволеність випускниками та велику зацікавленість в них у майбутньому.
Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів та всіляко стимулює його. Аналіз інформації та
підтверджуючи факти дозволили експертній групі дійти висновку, що освітня діяльність із незначними недоліками
(п. 6.4) відповідає критерію 6.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:
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1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Фінансові ресурси СНУ формуються шляхом бюджетних і позабюджетних коштів: “Положення про облікову
політику”; “Положення про тендерний комітет ” (https://snu.edu.ua/polozhennya-pro-tendernyj-komitet-snu-im-v-
dalya-2018/); “Реєстр державних закупівель” СНУ узгоджені нормативною частиною
(https://snu.edu.ua/university/sfera-poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/). План використання бюджетних коштів на
2021 р. (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/KOSHTORYS-2021.pdf), звіт про використання та надходження
коштів за 2020 р. (https://snu.edu.ua/?page_id=36713). За результатами відеоролику
(https://youtu.be/dDxGGG4qySM) та онлайн-огляду матеріально-технічної бази, яка є достатньою для забезпечення
підготовки магістрів за ОПП 33696 Галузеве машинобудування. Освітній процес за ОПП здійснюється у чотирьох
навчальних аудиторій, трьох комп’ютерних класів, п’яти навчальних лабораторій, які використовуються для
проведення практичних занять з метою досягнення програмних результатів та компетентностей з конструювання,
моделювання машинобудівного обладнання, випробування та діагностики машин і обладнання. Використовується
ліцензійне програмне забезпечення PTC CREO та ANSYS під час навчання дозволяє надати студентам знання та
вміння зі створення конкурентоспроможної продукції світового класу. Розвинена матеріально-технічна база
лабораторій та аудиторій налічує сучасне обладнання, устаткування, агрегати, пристрої та програмне забезпечення є
достатнім для досягнення за ОПП. Навчально-методичне забезпечення передбачене для усіх видів занять
відповідно до “Положення про центральний навчально-методичний центр СНУ ім. В. Даля ” (https://snu.edu.ua/?
page_id=23291), доступним є контент в інформаційному середовищі “Moodle” для здобувачів вищої освіти
(http://moodle2.snu.edu.ua/). Після додаткового запиту ЕГ було надано доступ до «електронного кампусу» для
аналізу наявного методичного забезпечення (конспекти лекцій, вказівки до практичних робіт тощо) навчальних
дисциплін (обов’язкових та вибіркових), (http://moodle2.snu.edu.ua/login/index.php) Інституційний репозитарій:
http://dspace.snu.edu.ua:8080/jspui/?locale=uk Бібліотека СНУ діє відповідно до “Положення про наукову бібліотеку
СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?page_id=21174), наукова бібліотека веб-сайт (http://library.snu.edu.ua/). Ресурс
бібліотеки включає нові надходження, передплачені видання та віртуальні виставки, а також працює електронний
каталог. Облаштовано пункти харчування та гуртожиток, що відповідають соціальним, санітарним нормам та
правилам безпеки здобувачів вищої освіти. Створено Центр зв’язків з громадськістю та Центр розвитку кар’єри,
Відділ профорієнтації студентів.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

У ході онлайн-зустрічі із фокус-групами ЕГ пересвідчилась, що доступ НПП і здобувачів вищої освіти до
інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання та викладацької діяльності в межах ОПП є
безоплатним. Центр удосконалення освіти освіти пропонує платний доступ до курсів (https://snu.edu.ua/?
page_id=95). Доступ до ресурсів бібліотеки є у відкритому доступі (http://library.snu.edu.ua/). Необмеженим є доступ
до наукових робіт (https://snu.edu.ua/?page_id=20506), а також публікацій співробітників СНУ: (https://snu.edu.ua/?
page_id=19566). Створення умов для здобуття безоплатної вищої освіти, також безоплатного користування
бібліотеками, інформаційними фондами, навчальною, науковою та спортивною базами СНУ, а також безоплатного
забезпечення інформацією для навчання у доступних форматах з використанням технологій, що враховують
обмеження життєдіяльності, зумовлені станом здоров’я (для осіб з особливими освітніми потребами) передбачено
Статутом СНУ (https://snu.edu.ua/?page_id=39359) .

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час онлайн-зустрічі із допоміжним персоналом ЕГ встановила, що здобувачі вищої освіти після вступу до СНУ
проходять вступний інструктаж, який проводить куратор відповідно до інструкції, яку розробляє відділ з охорони
праці. Передбачено інструктажі під час канікул та під час практики студентів. НПП працівники проходять
інструктаж з охорони праці після влаштування на роботу, а також на робочих місцях. Супровід учасників освітнього
процесу здійснюється через куратора групи та гаранта ОП. В умовах карантинних обмежень передбачено та
організовано заходи безпеки учасників освітнього процесу та здійснюється контроль дотримання цих заходів у всіх
корпусах та гуртожитку. Чинним є Наказ щодо організації роботи і навчального процесу у СНУ ім. В. Даля на період
карантину у зв’язку з пандемією короновірусної інфекції (https://snu.edu.ua/nakazy-shhodo-organizatsiyi-roboty-i-
navchalnogo-protsesu-u-snu-im-v-dalya-na-period-karantynu-u-zv-yazku-z-pandemiyeyu-koronavirusnoyi-infektsii/).
Функціонує штаб цивільного захисту (https://snu.edu.ua/?page_id=21184), діяльність якого регламентована
наказами щодо організації цивільного захисту в СНУ (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/Nakaz-60_1-
02-vid-07.04.2020r.-Pro-perevedennya-tsyvilnogo-zahystu-SNU-im.V.Dalya-u-rezhym-nadzvychajnoyi-sytuatsiyi.pdf), а
також документами та рекомендаціями з питань цивільного захисту та безпеки життєдіяльності. Захист прав та
інтересів студентів також здійснюється студентським самоврядуванням (https://snu.edu.ua/?page_id=103),відповідно
до Положення про студентське самоврядування у СНУ ім. В. Даля (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2019/12/Polozhennya-nova-redaktsiya-vid-25-zhovtnya-1.pdf). Науково – практичний центр медико-
соціальних та психотехнологій кафедри практичної психології та соціальної роботи СНУ ім. В. Даля сприяє
створенню умов для соціального та інтелектуального розвитку здобувачів вищої освіти, охорони психічного
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здоров’я, надання психологічної підтримки всім учасникам освітнього процесу. (https://snu.edu.ua/university/sfera-
poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-83/ ) Для моніторингу потреб та інтересів
здобувачів вищої освіти проводилися їх анкетування
(https://docs.google.com/forms/d/1o5M9kGFyG5QL_Lx3yg556IsJ3so1R7YCTiXaMqC7rEU/edit), за посиланням
анкетування більше не проводиться. Результати опитувань висвітлені на веб-сайті СНУ ім. В. Даля
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/ANKETA-dlya-zdobuvachiv-vyshhoyi-osvity-Otvety.xlsx). Можливо надати свої
пропозиції у розділі веб-сайту громадське обговорення (vzyo.snu@gmail.com). ЕГ встановлено наявність відповідної
інформації у вільному доступі на веб-сайті СНУ ім. В. Даля, зокрема у розділі «Студенту»
https://snu.edu.ua/subdivision/mechanical_engineering/# Освітнє середовище СНУ ім. В. Даля є безпечним для життя
і здоров’я здобувачів вищої освіти та задовольняє їх потреби.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

ЕГ встановлено в повному обсязі наявність відповідної інформації у вільному доступі на веб-сайті СНУ ім. В. Даля ,
зокрема у розділі “Студенту” (https://snu.edu.ua/gromadski-obgovorennya/). Крім цього, на веб-сайті розміщена
діяльність адміністративних та допоміжних служб СНУ ім. В. Даля, що є у відкритому доступі. На веб-сайті СНУ ім.
В. Даля доступним є графік освітнього процесу (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/FI-Grafik-osvitnogo-protsesu-
2020-2021.pdf), шаблон графіку консультацій (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/07/SHablon-SNU-Grafik-
konsultatsij.docx), Освітня підтримка здійснюється в межах інформаційного середовища “Moodle”
(http://mdl.snu.edu.ua/). Також використовуються інші онлайн-ресурси: Zoom, електронна пошта та мобільні
додатки. Проводились опитування здобувачів вищої освіти щодо організації та покращення освітнього процесу, але
доступним є тільки результати опитувань (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/ ). Доступним є розділ громадське
обговорення (https://snu.edu.ua/?page_id=37794). Захист прав та інтересів студентів також здійснюється
студентським самоврядуванням (https://snu.edu.ua/?page_id=103 ), відповідно до “Положення про студентське
самоврядування у СНУ ім. В. Даля», затвердженого конференцією студентів протокол № 1 від 25.11.019 р.”
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/12/Polozhennya-nova-redaktsiya-vid-25-zhovtnya-1.pdf). Супровід
учасників освітнього процесу також здійснює “Науково-практичний Центр медико-соціальних та психотехнологій ”
(https://snu.edu.ua/university/sfera- poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-83/). За
результатами інтерв’ювання ЕГ визначено, що в межах ОПП залучення органів студентського самоврядування
здебільшого здійснюється в межах організації культурних та масових заходів, але загалом консультативна та
інформаційна підтримка здобувачів вищої освіти є ефективною, а також здійснюється в соціальних мережах
(snu.eng, st_snu).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Реалізація права на освіту особам з особливими освітніми потребами регулюються зокрема «Правилами прийому на
навчання до СНУ ім. В. Даля» (https://snu.edu.ua/?page_id=33) та «Порядком супроводу (надання допомоги) осіб з
інвалідністю та інших маломобільних груп населення у Східноукраїнському національному університеті імені
Володимира Даля» (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2018/10/poriadok_suprovodu_osib_z_osoblyvymy_potrebamy.pdf). У цих документах показано
організаційні та інфраструктурні аспекти створення умов для осіб з особливими освітніми потребами, які
підтверджуються «Звітом про проведення технічного обстеження будівельних конструкцій СНУ ім. В. Даля»,
затвердженого директором ЧНПП «Промреконструкція» від 17.10.2018 р.
(https://snu.edu.ua/docs/univer/zvit_obstej_bezpereshkod_dost_20181023.pdf) За результатами аналізу
(https://www.google.com.ua/maps/place/%D0%92%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D1%
83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B8%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9+%D0%BD%D0%B0%D1%86%D0
%B8%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D0%B9+%D1%83%D0%BD%D0%B8%D0%B2%D
0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82/@48.9412917,38.5085639,3a,75y,60h,100t/data=!3m8!1e1!3
m6!1sAF1QipPyKC7mw1GnXgQB7rRfHRkRgvkMBmFmY3ROP84u!2e10!3e11!6shttps:%2F%2Flh5.googleusercontent.com
%2Fp%2FAF1QipPyKC7mw1GnXgQB7rRfHRkRgvkMBmFmY3ROP84u%3Dw203-h100-k-no-pi-10-ya45.900005-ro-0-
fo100!7i5376!8i2688!4m7!3m6!1s0x411fcf9473c55555:0x586013309546befc!8m2!3d48.5657763!4d39.3798159!14m1!1BCgI
gARICCAI#) 3D-туру) , відеоролику (https://youtu.be/dDxGGG4qySM), онлайн-огляду матеріально-технічної бази, ЕГ
встановлено, що реалізовано права на освіту осіб з особливими освітніми потребами, зокрема встановленням
пандусів та санітарних вузлів. Крім цього, діє служба психологічного супроводу учасників освітнього процесу з
метою сприяння створенню умов для соціального та інтелектуального розвитку здобувачів вищої освіти, охорони
психічного здоров’я, надання психологічної підтримки всім учасникам освітнього процесу
(https://snu.edu.ua/university/sfera- poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-83/). Надання
правової допомоги інвалідам, пенсіонерам, малозабезпеченим громадянам здійснюється Правовою лабораторією
клінічних методів навчання «PRO BONO» (https://snu.edu.ua/?page_id=87). Доступним є інформаційне середовище
“Moodle” для здобувачів освіти (http://mdl.snu.edu.ua/).
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6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Процедура вирішення конфліктних ситуацій визначена нормативною базою, яка включає: “Положення про
запобігання та виявлення академічної доброчесності СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-akademichnu-nedobrochesnist.pdf ), з питань запобігання виникненню конфліктних
ситуацій” функціонує «Скринька довіри» (https://snu.edu.ua/skrynka-doviry/), “Положення про студентське
самоврядування у СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/11/Polozhennya-nova-redaktsiya-vid-
25-zhovtnya.pdf). Здійснення громадського контролю за діяльністю СНУ здійснюється Наглядовою радою відповідно
до “Положення про Наглядову раду” (https://snu.edu.ua/?page_id=20143). Мінімізація та усунення наслідків
корупційних правопорушень передбачено антикорупційною програмою СНУ (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/Antykoruptsijna-programa-SNU-im.V.Dalya-26.06.2020.pdf). З метою організації правової
роботи передбачена юридична клініка (https://snu.edu.ua/yurydychna-klinika-pratsyuye/). У разі виникнення
конфліктних ситуацій (зокрема пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо)
на ім’я ректора подається відповідна заява з викладенням суті конфліктної ситуації, після чого його наказом
створюється Комісія з розгляду конфліктних ситуацій, склад якої формується в залежності від ситуації. Комісія
перевіряє факти, які викладено в заяві та у випадку їх підтвердження до порушника застосовуються види
відповідальності, передбачені законами України та Статутом СНУ (https://snu.edu.ua/?page_id=39359). За
результатами онлайн-зустрічей із фокус-групами ЕГ пересвідчилась, що конфліктних ситуацій (сексуальні
домагання, дискримінація та корупція) за ОПП 33696 Галузеве машинобудування не було. Під час інтерв’юванням
було встановлено, що серед здобувачів вищої освіти, що навчаються за даною ОПП конфліктних ситуацій не було,
але в цілому, здобувачі вищої освіти знають до кого звертатись для розв’язання конфліктних ситуацій.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

1. Достатні фінансові, матеріально-технічні ресурси та навчально-методичне забезпечення ОП. 2. Безоплатний
доступ до ресурсів. 3. Дійсно безпечне освітнє середовище. 4. Достатні умови для реалізації права на освіту особами з
особливими освітніми потребами. 5. Зрозуміла процедура вирішення конфліктних ситуацій. 6. Застосування
автоматизованої системи управління освітнім процесом.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Немає підтвердження присутності саме представників органів студентського самоврядування на засіданнях
кафедри. Під час зустрічі із представниками студентського самоврядування також не була підтверджена їхня
присутність на засіданнях кафедри. Можна рекомендувати періодично залучати представників органів
студентського самоврядування саме на засідання кафедри для розгляду питань навчання і побуту, захисту прав та
інтересів здобувачів. Їхню присутність фіксувати у відповідних протоколах.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Загалом освітнє середовище створює позитивне враження, є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої
освіти, що навчаються за ОП та дозволяє задовільнити їхні потреби та інтереси. Враховуючи слабкі сторони
експертна група вважає, що Критерій 7 відповідає рівню В. Недоліки, що зазначені у освітньому середовищі по
даному критерію є (відсутнє підтвердження участі представників органів студентського самоврядування на
засіданнях кафедри), але вони не суттєві (оскільки загалом консультативна та інформаційна підтримка здобувачів з
освітніх, правових та психологічних питань є ефективною і дієвою).

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.
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Відповідно до «Положенням про освітні програми СНУ ім. В. Даля» що затверджено наказом ректора СНУ ім. В.
Даля № 105/17 від 04.06.2020 р. (https://snu.edu.ua/informatsijna-kartka- dokumenta) перегляд ОПП може
здійснюватися з метою удосконалення у формах оновлення або модернізації, щорічно оновлюватися в частині усіх
компонентів, крім місії (цілей) і програмних навчальних результатів. Відповідно до протоколу № 6 від 21.02.2020 р.
до обговорення та внесення пропозицій щодо проектів ОП та навчального плану другого ( магістерського ) рівня
вищої освіти «Галузеве машинобудування» були долучені стейкхолдери такі як: Ліхоузов О.В. – начальник
виробничого відділу ПрАТ «Сєвєродонецьке об’єднання АЗОТ»; Журба О.А. – директор ПрАТ «СНВО « Імпульс»»;
Кошовець М.В. голова правління ПрАТ «Сєвєродонецький ОРГХІМ»; Погромський І.Б. генеральний директор ТОВ
НВФ «Мікрохім». Рекомендовано: збільшити обсяг практичної підготовки здобувачів вищої освіти; доповнити
результати навчання та адаптувати їх відповідно до потреб виробництва та регіонального контенту; оптимізувати
положення ОП відповідно до потреб ринку праці у фахівцях галузі машинобудування з урахуванням регіональної
специфіки збільшити використання інформаційних технологій у системі підготовки магістрів. Напрями та
інструметарії впливу діють відповідно до «Положення про опитування (анкетування) стейкхолдерів СНУ ім. В.
Даля», затверджене наказом ректора СНУ ім. В. Даля № 104/17 від 04.06.2020 р. (https://snu.edu.ua/informatsijna-
kartka-dokumenta-2 ). На веб – сайті кафедри машинобудування та прикладної механіки відведений окремий розділ
« Результати опитувань стейкхолдерів» (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/), у якому подано результати
опитування зовнішніх стейкхолдерів а також випускників. Для подання скарг, пропозицій, зауважень та
повідомлень про наявність конфліктних ситуацій в рамках освітніх програм доступною є електронна пошта на веб-
сайті (https://snu.edu.ua/contacts/zv-yazatys-z-namy/). Матеріали проектної групи по розробці та удосконаленню
ОПП розміщені на веб- саті кафедри Машинобудування та прикладної механіки: (http://mpm.snu.edu.ua/portfolio/).

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

До процесу періодичного перегляду ОПП долучаються здобувачі вищої освіти, внутрішні стейкхолдери відповідно
до «Положення про опитування (анкетування) стейкхолдерів СНУ ім. В. Даля», затверджене наказом ректора СНУ
ім. В. Даля № 104/17 від 04.06.2020 р. (https://snu.edu.ua/informatsijna-kartka-dokumenta-2 ),“Положення про
студентське самоврядування в СНУ ім. В. Даля ” (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2019/12/Polozhennya-nova-
redaktsiya-vid-25-zhovtnya-1.pdf) та «Положення про вибори в органи студентського самоврядування СНУ ім. В.
Даля», яке було представлено за додатковим запитом ЕГ, на веб-сайті не розміщено. Для подання зауважень та
пропозицій щодо проекту освітньої програми на веб сайті СНУ ім. В. Даля є доступним посилання
(http://mdl.snu.edu.ua/mod/feedback/view.php?id=5538). Доступним є внесення пропозиції щодо підготовки
здобувачів вищої освіти З урахуванням Протоколу № 6 від 21.02. 2020 р. (http://mpm.snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2015/11/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%82%D0%BE%D0%BA%D0%BE%D0%BB.pdf), засідань
проектної групи з розробки ОПП, які відображають участь здобувачів вищої освіти та представників ради
студентського самоврядування із пропозиціями щодо удосконалення ОПП, а саме: збільшення обсягу економічної
підготовки здобувачів вищої освіти та збільшити використання інформаційних технологій у системі підготовки
магістрів. Позитивними є результати опитування здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої
освіти за ОПП 133 « Галузеве машинобудування», (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/). Під час онлайн-зустрічі
експертною групою було проведено спілкування із здобувачами вищої освіти та органами студентського
самоврядування. Надані відповіді свідчать, що здобувачі окрім опитування щодо якості навчання на веб-сайті не
приймають участі в обговорені переліку вибіркових компонентів.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

На веб сайті СНУ ім. В. Даля розміщена анкета опитування для роботодавців
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfDhtUHdFxI0kQlW9dOQJnyu_G0ycNCJdaV3IOl1QOZl64pVQ/viewform) ,
результати їх опитування (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/),а також надані рецензії на ОПП
(http://mpm.snu.edu.ua/vidguky/). За запитом ЕГ було надано договір про співпрацю із закладами освіти та
підприємствами в галузі машинобудування Роботодавці беруть участь у засіданнях проектної групи ОПП відповідно
до наданого на запит ЕГ витягу з протоколу №6 від 21.02.2020р., а саме: Ліхоузов О.В. – начальник виробничого
відділу ПрАТ «Сєвєродонецьке об’єднання АЗОТ»; Журба О.А. – директор ПрАТ «СНВО « Імпульс»»; Кошовець
М.В. голова правління ПрАТ «Сєвєродонецький ОРГХІМ»; Погромський І.Б. генеральний директор ТОВ НВФ
«Мікрохім» які у свою чергу у якості побажань та пропозицій зазначили: збільшення практичної підготовки
здобувачів вищої освіти, доповнити результати навчання та адаптувати їх відповідно до потреб виробництва та
регіонального контексту, збільшити використання інформаційних технологій. Активним є розділ на веб- сайті
пошта СНУ пропозиції від роботодавців (vzyo.snu@gmail.com). У ході онлайн-зустрічі із роботодавцями ЕГ дійшла
висновку про плідну співпрацю зі стейкхолдерами у вигляді анкетування та пропозицій до ОП, а також надали їй
позитивні та перспективні відгуки. Можна рекомендувати результати моніторингу представляти у вигляді
детального аналізу порад на покращення освітніх програм та процесу.
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4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Залучення випускників по удосконаленню ОПП здійснюється відповідно до «Положення про Центр розвитку
кар’єри та підтримки підприємства СНУ ім. В. Даля» (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/11/Polozhennya-
pro-TSentr-rozvytku-karyery-ta-pidtrymky-pidpryyemnytstva-SNU-im.-V.-Dalya.-stranytsy-udaleny.pdf) Проводиться
опитування випускників
(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfno3BRWwBkg4ZpFKSK06Vmx47ZWoXJNkwRrhAsje3HhM_T9Q/viewfor
m) та висвітлені на вебсайті результати анкетування (http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/) Центр розвитку кар’єри
має на меті працевлаштуванню здобувачів вищої освіти з потенціальними роботодавцями. Рецензії випускників на
ОПП та матеріали для робочої групи, зокрема із залученням випускників до засідань кафедри на веб – сайті не
розміщені. Під час онлайн зустрічі із випускниками ЕГ отримала достовірну інформацію щодо підтвердження
долучення випускників.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

Система забезпечення якості вищої освіти забезпечується відділом забезпечення якості освітньої діяльності та вищої
освіти (https://snu.edu.ua/university/sfera-poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-3/).
Завданням відділу забезпечення якості освітньої діяльності СНУ ім. В. Даля є: - забезпечення виконання наказів і
розпоряджень кабінету Міністрів України, Міністерства освіти і науки України; - визначення змін у нормативно-
правовій базі з питань ліцензування освітньої діяльності та акредитації освітніх програм; - здійснення контролю за
своєчасним- оформленням ліцензій і сертифікатів, та переоформленням у разі закінчення їх терміну дії; -
здійснення моніторингу складових систем внутрішнього забезпечення якості вищої освіти. На веб-сайті кафедри
машинобудування та прикладної механіки розміщено протоколи засідань робочої групи щодо
доповнення/оновлення ОПП (http://mpm.snu.edu.ua/a-papers/).

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Освітньо-професійна програма «Галузеве машинобудування» другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі
знань 13 «Механічна інженерія» спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» проходить первинну акредитацію.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Гарантування якості освіти, формування довіри суспільства до внутрішнього забезпечення якості освіти в СНУ ім. В.
Д а л я “Положення про Центр внутрішнього забезпечення якості освіти” (https://snu.edu.ua/university/sfera-
poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-109/) та постійне і послідовне підвищення якості
освіти регулюється «Положення про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти СНУ ім.
В. Даля» (https://snu.edu.ua/?page_id=19273) та здійснюється відділом забезпечення якості вищої освіти
(https://snu.edu.ua/?page_id=19269). Розроблено і впровадження “Положення про запобігання та виявлення
академічної доброчесності» педагогічними, науково-педагогічними, науковими працівниками та здобувачами вищої
освіти в СНУ (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-akademichnu-nedobrochesnist.pdf), яке
забезпечує культуру якості вищої освіти. Відповідно до Плану засідань, які розміщені на веб-сайті
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Plan-zasidan-komisiyi-iz-zapopigannya-plagiatu.pdf) академічний персонал
активно долучається до процедури забезпечення якості вищої освіти на етапах розробки та удосконалення ОПП. З
метою підвищення власного досвіду НПП спільно з гарантом ОПП постійно покращують педагогічний досвід
шляхом участі у наукових конференціях, міжнародних програмах, підвищенні кваліфікації, оновлюють зміст НМК,
публікують власні педагогічні та інженерні доробки. Свої пропозиції щодо підготовки здобувачів вищої освіти
академічний персонал має можливість надати на веб-сайті СНУ (https://cutt.ly/wxSZuc8). Для покращення
організації внутрішнього забезпечення якості освіти в СНУ проводиться анкетування на веб – сайті СНУ ім. В. Даля
у розділі громадське обговорення (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/anketa-vykladachi.pdf). Під час онлайн-
зустрічі із фокус-групами ЕГ встановила, що всі причетні до освітньої діяльності за ОПП розуміють необхідність
покращення якості освіти.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.
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Процедури розроблення, затвердження, моніторингу та перегляду ОПП забезпечуються відповідно до внутрішньої
системи забезпечення якості вищої освіти. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо
кар’єрного шляху випускників освітньої програми. Співпраця із роботодавцями спрямована в межах проходження
практики та розроблення, моніторингу висунення пропозицій щодо реалізації ОПП. З метою виявлення своєчасного
реагування на виявлені недоліки в ОПП та отримання пропозицій від зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів
розроблено анкетування, яке передбачає можливість внесення пропозицій.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

На веб-сайті не розміщено «Положення про вибори в органи студентського самоврядування СНУ ім. В. Даля».
Залучення органів студентського самоврядування та здобувачів вищої освіти до удосконалення ОПП здійснюється
лише у вигляді анкетування. Експертна група рекомендує залучати до участі у засіданнях кафедри здобувачів вищої
освіти та органи студентського самоврядування для періодичного перегляду ОПП та інших процедур забезпечення її
якості та також більш активніше залучати до модернізації ОПП представників роботодавців, зовнішніх експертів (
як з професійної спільноти СНУ ім. В. Даля, так і незалежних).

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

З метою покращення якості надання освітніх послуг в СНУ функціонує конструктивна реакція на пропозиції
зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів, а також наявні чіткі процедури розроблення, затвердження, моніторингу,
періодичного перегляду та удосконалення ОПП. Висновком експертної групи є те, що недоліки (слабкі сторони)
ОПП по Критерію 8 в цілому не вплинули на якість освітнього процесу, є не суттєві та вирішуються за допомогою
модернізації освітньої програми, дієвої системи зворотного зв’язку з підприємствами з метою отримання
об’єктивної оцінки якості фахової підготовки та відстеження кар’єрного зростання випускників.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки всіх учасників освітнього процесу є доступними на веб-сайті СНУ та регулюються Статутом
(https://snu.edu.ua/?page_id=39359), “Положенням про запобігання та виявлення академічної доброчесності”
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/Polozhennya-pro-akademichnu-nedobrochesnist.pdf), “Положенням про
організацію освітнього процесу СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?page_id=35367), Положенням кафедру
машинобудування та прикладної механіки (http://mpm.snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2017/05/Polozhennya_pro_kafedru_MPM_2016.pdf), “Положення про Центр про компетентність та
обізнаність персоналу СНУ ім. В. Даля ( про підвищення кваліфікації та стажування педагогічних і науково-
педагогічних працівників закладів вищої освіти” (https://snu.edu.ua/?page_id=22870), “Положенням про
екзаменаційну комісію СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/university/sfera-poshyrennya-suya-v-snu-im-v-
dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-105/), “Положенням про репозитарій кваліфікаційних випускних робіт
здобувачів вищої освіти СНУ ім. В. Даля ” (https://snu.edu.ua/?page_id=20248), “Положенням про порядок
зарахування результатів навчання, отриманих у неформальній/неформальній освіті, а також визначення та
ліквідації академічної різниці у СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?page_id=38951), “Положенням про
організацію та проведення практичної підготовки здобувачів вищої освіти СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?
page_id=39237), “Положенням про диплом з відзнакою СНУ ім. В. Даля ” (https://snu.edu.ua/?page_id=22732),
“Положенням про порядок конкурсного відбору при заміщенні вакантних посад науково- педагогічних працівників
та укладення з ними трудових договорів ( контрактів) у СНУ ім. В. Даля ” (https://snu.edu.ua/?page_id=22240),
“Положенням про преміювання наукових і науково- педагогічних співробітників СНУ ім. В. Даля, які публікують
праці у виданнях, що входять до наукометричних баз Scopus та Web of Science ” (https://snu.edu.ua/university/sfera-
poshyrennya-suya-v-snu-im-v-dalya/informatsijna-kartka-dokumenta-101/), “Положенням про формування каталогів
дисциплін вільного вибору у СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?page_id=38949), “Положенням про рейтингову
оцінку діяльності НПП, кафедр та інститутів (факультетів) СНУ ім. В. Даля” (https://snu.edu.ua/?page_id=19343),
“Положення про запобігання та виявлення академічної доброчесності (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/Polozhennya-pro-akademichnu-nedobrochesnist.pdf), “Правилами внутрішнього розпорядку”
(https://snu.edu.ua/pravyla-vnutrishnogo-trudovogo-rozporyadku/) та іншими розпорядчими документами, які
доступні на веб-сайті СНУ ім. В. Даля (https://snu.edu.ua/?page_id=19135). За результатами аналізу нормативної
бази СНУ ЕГ переконалась про чіткість та зрозумілість прав та обов'язків для всіх учасників освітнього процесу.
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2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Проект ОПП «Галузеве машинобудування» другого (магістерського) рівня 2020 р., 2021 р. оприлюднений за
посиланням: (https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/133-Galuzeve-mashynobuduvannya_OPP_Magistr.pdf) з
метою отримання зауважень та пропозицій від зовнішніх та внутрішніх стейкхолдерів. Скарги, пропозиції,
зауваження та повідомлення можна надіслати на електронну пошту: vzyo.snu@gmail.com . Анкети
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/anketa-vykladachi.pdf) та результати опитування
(http://mpm.snu.edu.ua/rezults-query/) знаходяться у відкритому доступі. Доступними є розділ на веб-сайті СНУ про
можливість надання пропозицій від роботодавців ((http://mpm.snu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/Анкета-для-
роботодавців.-Галузеве-машинобудування-магістр.pdf)., здобувачів та академічної спільноти щодо підготовки
здобувачів вищої освіти ((http://mpm.snu.edu.ua/wp-content/uploads/2015/11/Анкета-для-випускників.-)

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

ОПП «Галузеве машинобудування» другого (магістерського) рівня вищої освіти за 2020 та 2021 рік розміщена на
веб-сайті кафедри машинобудування та прикладної механіки (http://mpm.snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/11/%D0%9E%D0%9F%D0%9F_%D0%93%D0%9C_2020_%D0%9C_%D1%81%D0%BA%D0%B0
%D0%BD%D1%8B.pdf). Проект ОПП (2020 р.) розміщений за посиланням (https://snu.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/09/133-Galuzeve-mashynobuduvannya_OPP_Magistr.pdf).

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Сильними сторонами ОПП « Галузеве машинобудування» за Критерієм 9 є: доступність та чіткість інформації на
сайті, що має певний розподіл за призначенням (студенту, вступнику) та за напрямком ( факультети, наукова
бібліотека, розклад занять тощо); на сайті представлені нормативні та регламентуючі документи; у вільному доступі
є інформація для навчання здобувачів вищої освіти відповідно до навчального процесу за даною ОПП; Публічна та
доступна нормативна база СНУ, яка оприлюднена на веб-сайті регулює діяльність СНУ, які чітко та зрозуміло
регламентують права та обов’язки учасників освітнього процесу. Проект розміщені за посиланням
(https://snu.edu.ua/wp-content/uploads/2020/09/133-Galuzeve-mashynobuduvannya_OPP_Magistr.pdf). Відкрито та
аналітично здійснюється анкетування учасників освітнього процесу в межах ОПП. Структура веб-сайту є логічною
та послідовною, а також сторінки кафедр є уніфікованими.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

До слабких сторін експертна група відносить: не розміщено на веб-сайті інформацію щодо рейтингів академічної
успішності, неповна інформація на веб-сайті щодо вибіркових дисциплін, яка значно більше представлена в системі
Мооdle. Експертами були надані рекомендації щодо оприлюднення цієї інформації на веб- сайті для кращого
ознайомлення здобувачів освіти.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

СНУ має великий перелік нормативних документів, що регулюють освітню діяльність. Інформацію на веб-сайті СНУ
подано коректно та у повному обсязі, що є достатнім для інформування всіх стейкхолдерів, а також для надання
абітурієнтам можливості зробити свідомий вибір щодо вступу на ОПП. ЕГ дійшла висновку, що ОП « Галузеве

Сторінка 23



машинобудування» відповідає Критерію 9 на рівні В, оскільки наявність недоліків підкритерію 9.3 не є критичним і
має потенціал для покращення.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується
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Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні
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***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Сагіров Юрій Георгійович

Члени експертної групи

Милько Володимир Володимирович

Дьяченко Вікторія Олександрівна
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